



ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 12
Ročník: XXXVII
Prosinec 2018

Vánoce bez stresu? Jde to!

Zdeňka Václavíková

Čas míru, pohody a klidu je přede dveřmi a s ním přichází i každoroční šílenství, které se dotýká téměř každé rodiny. Nakoupit dárky, uklidit, upéct a to je tak zlomek toho, co se píše na pomyslný seznam před svátky. A taky důvod, proč tak dlouho očekávané období adventu není tak klidné, jak bychom si přáli. Spousta lidí zapomíná na Vánoce jako na oslavu nejslavnějšího příběhu Ježíška a hledá jejich smysl v prezentaci hojnosti, hlavně jídla, hromadění dárků, ozdobení domácností a nejen těch, ale zkrášlujeme dům ze všech stran, stromy v zahradě, na dvoře, balkony a mám pocit, že zanedlouho dokážeme zdobit vánočně úplně všechno.

Nákup dárků je velká kapitola, myslím si, že co se jejich povahy týče, měly by převažovat spíše kreativní a pořizované s rozmyslem. Pokud nákup dárků necháme na poslední chvíli, například na benzinové pumpě, což dělají s oblibou muži, nakoupíme nesmysly bez praktického využití.

Také vánoční úklid je vizitkou každé hospodyně, i když se jedná poměrně o nelogické pravidlo. Právě o Vánocích, kdy se od rána do večera vaří a chystá a doma se vystřídá několik návštěv, chodí se neustále ven a dovnitř, veškerý pořádek vezme za své. Proto všeho s mírou. Konec konců je jedno, kolik druhů cukroví budeme mít nebo jestli někde právě

usedne prach. Vzpomeňme si, o čem vlastně Vánoce jsou, využijme společných chvil s rodinou a blízkými, navštívme osamělé a opuštěné, které známe.

Také můžeme využít návštěvu kostela, když se koncertuje a zpívají se nádherné vánoční písně. Věděli jste, že nejznámější koleda Tichá noc slaví na Štědrý den dvousté výročí, kdy poprvé zazněla v kostele při kytaře v roce 1818? Dnes ji zpívá a zná okolo dvou miliard lidí v 300 jazycích!

Takže se společně těšme na Vánoce, žádoucí by byly s dostatkem sněhu, ostatně své jméno získaly od vánic.

Tak ať se vám cukroví podaří, říká se, že když dáte utrženou větvičku barboroky do vázy, nastává ten správný čas pečení. Tak když je ten osmičkový rok, tak si třeba upečte Masarykovo cukroví, které je jednoduché, obyčejné a výborné a zvládnou ho i malé děti.

Radostné Vánoce všem.

Vážení spoluobčané,

Smetana František

již tradičně se loučíme s dalším uplynulým rokem, který byl tak jako všechny předešlé roky zcela jistě plný událostí, které více či méně ovlivňují další chod našeho života. Ohlížejme se za rokem 2018 s dobrým pocitem. S pocitem, že jsme pro sebe a společnost vykonali to, co se od nás očekávalo a že naše konání je příslibem všeho dobrého do následujících let. Končící rok opět nebyl jednoduchý, ale trpělivostí a přístupem k plnění povinností každého z nás jsme jako občanská společnost Velkých Němčic obstáli, což je patrně nejenom pro nás občany, ale také z reakcí přespolních návštěvníků, kterým se ve Velkých Němčicích líbí a rádi se k nám vrací.

Jedním z důvodů, proč tomu tak je, jsou mj. stavební aktivity, kterými se snažíme o komfort pohybu po obci. Z toho plynou povinnosti uložit v první řadě potřebné inženýrské sítě a vše ostatní před zhotovením vlastních komunikací.

skupina
Pokaždí jinak
Vás zve na
Vánoční koncert
25. prosince 2018 v 17 hodin
v chrámu Páně ve Velkých Němčicích
vstupné dobrovolné

Jednou z mnoha stavebních akcí bylo v období letních prázdnin předláždění vjezdu, příjezdu a také přístupového chodníku k MUDr. Bartlové na zdravotním středisku, na dvorku družiny a také vybudování nového multifunkčního hřiště s umělým povrchem. Dále zde byl vybudován nový skládaný plot - zídka. Práce na dvorku družiny byly zakončeny výsadbou okrasných keřů. Celkovým završením díla bude pořízení nových vstupních vrat na dvorek družiny.

Nepřehlédnutelnou stavební akcí brzy na jaře byla výměna vodovodního řadu, přeložek plynu a vybudování zcela nové kanalizace v části ulice Školní, v téže ulici potom výstavba nových chodníků a generální oprava vlastní vozovky. Pro některé z vás to bylo období odříkání při nutnosti respektování pokynů a nařízení zhotovitelů firem, ale při procházce hotovým dílem, tj. celou ulicí Školní a Na Kopečku si myslím, že to stálo za to.

Hodně podobný stavební počín se odehrál na ulici Zádvořník, kde se v létě také prováděla rekonstrukce vozovky. Zároveň, tato rekonstrukce byla ukončena s nově vydlážděnou uličkou, která je spojkou mezi Zádvořníkem a ul. Brněnskou.

Využili jsme také přítomnosti zhotovitelů firmy Alpine Bau na zaasfaltování uličky v ulici Křepické a také vystavění nového chodníku od zmíněné uličky po ul. Brněnskou podél štítu RD paní Eliášové.

V současné době jsme svědky nejnákladnější akce letošního roku a to je zhotovení inženýrských sítí a vlastní propojení ulice Zádvořník ke hřbitovu. Tato náročná stavební akce bude hotová do konce letošního roku i s chodníky a asfaltovou vozovkou.

Někteří z vás jistě také zaregistrovali zahájení vybudování nového vodovodního řadu v ulici Městečko (mezi sklepy a bývalým pivovarem) až k hřišti. Tato akce by měla být ukončena ještě v letošním roce. Položení oboustranných obrubníků a nového chodníku v tomto místě nás čeká v průběhu příštího roku, stejně jako

nová asfaltová vozovka v celé délce zmiňované ulice.

Pro cyklisty, ale i pro pěší jsme nedávno upravili místní stezky a to jednu za sběrným dvorem s vyústěním u zadního mostu a druhou v lokalitě Mojžíš od mostku u hřiště až po ulici Brněnskou, která ústí podél kurtů firmy Dřevomonta. Obě cesty jsou vysypány asfaltovou drtí a zaváleny. Je to určité zkulturnění cest, po kterých se můžeme pohybovat i v nepříznivém počasí.

V letošním roce měla také proběhnout oprava fasády a výměna oken na budově staré radnice. Bohužel stavební povolení bylo uděleno v říjnu, proto bylo rozhodnuto tuto stavbu provést v průběhu příštího roku.

Oprava nadačního kříže rodiny Šabatových před kostelem byla jedna z menších, nicméně společensky důležitých investic, stejně jako finanční příspěvek obce na vybudování bezbariérového přístupu do kostela.

V letošním roce nebyla opomenuta ani výsadba zeleně. Na sídlišti Skalka byly vysázeny řady stromů i s keři. Podobná výsadba proběhla i na ulici Brněnské v ostrůvcích podél silnice. Na ulici Pod Hospodou byly nově vysázeny nenáročné stromy akáty. I sportovní areál u ZŠ se zazelenal novými keři a dosázenými stromy jeřabin.

Mezi kulturně – společenské akce posledních dní patří bezesporu vzpomínkový akt 100 let ukončení I. světové války a vznik samostatné Československé republiky, který byl zahájen hojně navštívenou tematickou přednáškou v kině. I sobotní zábava organizovaná úřadem městyse byla příjemným doplňkem oslavných dní. Slavnostní akt u pomníku padlých v I. světové válce u hřbitova s dalším kulturním programem v místním pohostinství byl důstojným zakončením těchto oslav.

Druhá důležitá společensko – veřejná událost, o které se chci zmínit, se týká nedávných voleb do obecních zastupitelstev a části senátu. Velmi mě potěšil poklidný způsob volebního ob-

dobí. Za kultivovaný přístup k volbám děkuji za nás všechny občany. I za to, že jste k volbám přišli a vhozením hlasů do urny jste dali najevo, že vám život a dění v obci není lhostejný. Děkuji také minulému zastupitelstvu městyse za provedenou práci, a že to byla práce nelehká, vidíme při každodenním pohybu po obci nebo při výčtu aktivit zveřejňovaných v našich sdělovacích prostředcích.

Jako každoročně musím pochválit a poděkovat všem organizacím i jednotlivcům, kteří se na zvelebení obce podíleli. Přispívají tak k reprezentaci sami sebe, ale hlavně celé obce. Přeji jim, aby jim pracovitost a nadšení pro společnou věc vydrželo i do dalších let.

Vážený spoluobčané, přeji Vám jménem svým, jménem zastupitelstva městyse a zaměstnanců úřadu městyse šťastné a spokojené vánoční svátky, rodinnou pohodu a do nastávajícího roku 2019 pevné zdraví, spokojenost a splnění všech přání a cílů, jak v osobním, tak i veřejném životě a klidný a spokojený život ve Velkých Němčicích.

LISTOPAD NÁM UŽ ODEŠEL A VÁNOČNÍ ČAS NADEŠEL

Za kolektiv MŠ učitelka Lucie Němečková

Začátek měsíce listopadu zahájil v mateřské škole kroužek „Flétniček“. Mateřská škola poskytla prostory pro děti, které rodiče do kroužku přihlásili. Učí se zde základní rytmizaci, znalosti not, procvičovat dechová cvičení a základní dětské písničky.

Tak jako každý rok jsme si nachystali vystoupení pro naše milé babičky a dědečky. Ve čtvrtek 8.11.2018 se senioři sešli v kulturním domě, kde si pro ně naše předškolní děti připravily pěkné vystoupení se zpěvem, recitací a tanečky, pod vedením učitelek J. Střelcové a L. Rohrerové. Dětem se vystoupení podařilo a za to byly odměněny malou sladkostí, které jim

předali zaměstnanci Městyse Velké Němčice.

Na rozsvěcování vánočního stromu, o první adventní neděli 2. 12. 2018, jsme si přichystali krátké pásmo a moc jsme se těšili na sváteční vystoupení. Byli jsme velmi rádi, že jste se na nás přišli podívat.

Zvolili jsme i téma „svátek Svátého Martina“, který si děti ve školce mohly vyzkoušet na vlastní „kůži“. A to tím, že jsme na toto téma vyrábě-

vzít domů. Vánoční písničky a spousta krásných rukodělných výrobků, vytvořilo milou předvánoční atmosféru.

A jak my uzavřeme tento měsíc? Na konci měsíce pojedou děti ze tříd Kořátek a Medvídků na návštěvu do Divadelního spolku bratří Mrštíků v Boleradicích. Děti se mohou těšit na představení s názvem „Betlém aneb putování za hvězdou“.

Už se moc těšíme!



li, zpívali a pilně pracovali, ale také v rámci prožitkového učení si vyzkoušeli péct svatomartinské rohlíčky. Procvičili jsme si válení těsta, vykrajování i potírání, což se nám bude hodit, protože nás v prosinci čeká ještě pečení vánočních perníčků.

V dalším týdnu byl pro děti připraven výchovně vzdělávací program zaměřený na polytechnické vzdělávání pod názvem „Stavitel města“. V tomto projektu děti mohly na základě přirozené hravosti a poznání světa kolem sebe vzbudit zájem o technické obory. Cílem tohoto programu je v dětech podpořit vztah k reálnému světu.

Mateřská škola se i tento rok tradičně zapojila ve spolupráci mateřského centra „Pupíci“ do vánočních dílen. Paní učitelky měly připravené výrobky, které si děti mohly vyrobit a

Velkoněmčické deskohraní

Václav Nečas, František Matuška,
Jednota Orel Velké Němčice

V neděli 18. listopadu se v kulturním domě ve Velkých Němčicích konal 1. ročník turnaje v deskových hrách nazvaný Velkoněmčické deskohraní. Akci pořádala Jednota OREL Velké Němčice a hlavními organizátory byli a u zrodu této události stáli Václav Nečas a František Matuška. Zúčastnilo se asi 25 hráčů od malých dětí až po seniory. Akce byla zaměřená na to, aby se lidé více setkávali a užívali si společné zábavy, kterou právě deskové hry nabízejí. Účastníci se mohli seznámit a vybrat si z asi třiceti nových her jako například Cacao, Timeline, Carcassonne, Patchwork, Dao, Kingdomino

a plno dalších titulů. Nejšikovnější účastníci si nakonec odnesli i medaile.

Deskové hry nejsou v dnešní době pouze devizou dětí, ale také dospělých. Je to příjemný relax, u kterého lze vypnout a odreagovat se od každodenních starostí. Ve hrách se můžete přenést do kůže vyšetřovatelů, kteří řeší záhady nebo vůdce kmene a dopřát svému klanu slávu a věhlas či se vydat na výpravu za pokladem nebo se jen vyřádit u nějaké nenáročné dovednostní záležitosti.

Kromě toho deskové hry rozvíjí spoustu dovedností. Ať je to logické uvažování, strategie nebo spolupráce s ostatními. Každý si ve hře najde to své. Největší výhodou snad je to, že v dnešní uspěchané době dokáže desková hra dostat děti i rodiče od telefonů či počítačů a společně se sejit u jednoho stolu.

Další turnaj se chystá během února 2019 (sledujte infokanál nebo skupinu Zprávičky z Velkých Němčic na FB). Pokud máte chuť poznat novou zábavu, rádi mezi námi přivítáme nové hráče.

Základní škola Velké Němčice ve spolupráci se SOŠ a SOU Rajhrad Vás zve

na VÁNOČNÍ DÍLNY

ve čtvrtek 6. 12. 2018 v 16.00 hod



- pod vedením studentů ze SOŠ A SOU z Rajhradu, si můžete dotvořit a zakoupit vánoční dekoraci

- v dílnách našich učitelů a žáků si vyrobíte různé ozdůbky, andílky, dekorace, jmenovky na dárky a další drobnosti

- vstupné 30 Kč použijeme na zakoupení potřebného materiálu

- na výrobu svícnu si vezměte s sebou jednu malou zavařovací sklenici se šroubovacím víčkem (třeba od marmelády).

Přijďte se příjemně naladit poslechem vánočních koled v podání žáků naší školy.



Charita České republiky

pořádá v sobotu 5. ledna 2019 od 9,00 hodin ve Velkých Němčicích tradiční Tříkrálovou sbírku.

Výtěžek sbírky bude věnován na pomoc všem sociálně slabým lidem.

Poděkování,

dne 8. listopadu jsme v kulturním domě na besedě s důchodci prožili krásné podzimní odpoledne, kdy nám seniorům zazpívaly a zatančily děti ze zdejší mateřské a základní školy. Dále nám zahrála a zazpívala, a tak zpříjemnila slavnostní podvečer, kapela Sklepanka.

Chtěli bychom poděkovat úřadu městyse a sociální komisi za pohoštění a všem těm, kteří nás vzorně obsluhovali. Díky, že na nás seniory nezapomínáte.

Božena Sklenáková, Ludmila Mrkvicová, Jarmila Jurnečková

OREL JEDNOTA VELKÉ NĚMČICE VÁS SRDEČNĚ ZVE NA ŠTĚPÁNSKOU ZÁBAVU

na Boží hod vánoční
v úterý 25. 12. 2018 ve 20.00
v kulturním domě.

**K tanci a poslechu hraje
hudební skupina**



Kanci paní nadlesní.

Taneční skupina MOVE AROUND
zve na společný
Vánoční večer
Neděle 16. 12. 2018
Kulturní dům Velké Němčice
Vánoční battle od 13 hodin
Představení pro rodiče od 15 hodin

Základní škola Velké Němčice
zve na

VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ,



kteří se uskuteční ve
čtvrtek 20. prosince 2018
od 17,30 hod.

v kostele ve Velkých Němčicích.

**V programu se představí žáci školy.
Dobrovolné vstupné bude zasláno
domovu Betlém v Kloboukách.**

**Fotoklub Hustopeče, výstava fotografií od 1. 12. až do 28. 12. 2018.
Galerie Domu u Synků. Dukelské náměstí 23, Hustopeče.
Hustopeče ve výtvarné fotografii.**

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V neděli 25. listopadu jsme v obřadní síni úřadu městyse přivítali do života nové občanky naší obce:

- syna **Vojtěcha** s rodiči Janem a Klárou Vetrovými, U Potoka 135

- dceru **Veroniku** s rodiči Tomášem a Alenou Peroutkovými, Skalka 634

- syna **Jana** s rodiči Jiřím a Janou Hruškovými, Skalka 642

- dceru **Amálii** s rodiči Petrem a Barborou Tesařovými, Brodačská 52

Rodičům blahopřejeme a děťátkům přejeme mnoho štěstí, zdraví, lásku a stále úsměv na tváři.